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Οικονομική Διάζηαζη ηοσ έργοσ και ΢σνηόμεσζη ηης Διάρκειάς ηοσ 

 

Άζκηζη 

Γηα ηελ νινθιήξωζε ελόο έξγνπ απαηηείηαη ε εθηέιεζε ελόο αξηζκνύ 

δξαζηεξηνηήηωλ. Οη δξαζηεξηόηεηεο απηέο, ε θαλνληθή θαη ε ζπληνκόηεξε δηάξθεηα 

νινθιήξωζήο ηνπο (ζε εκέξεο), ηα αληίζηνηρα θόζηε νινθιήξωζήο ηνπο (ζε €), όπωο 

θαη νη πεξηνξηζκνί πνπ ππάξρνπλ ζηε ζεηξά εθηέιεζήο ηνπο ζεκεηώλνληαη ζηνλ 

πίλαθα 1. Τν έκκεζν θόζηνο ηνπ έξγνπ, ωο ζπλάξηεζε ηνπ ζπλνιηθνύ ρξόλνπ 

νινθιήξωζεο, δίλεηαη όηη είλαη 500€ ηελ εκέξα. 

Πίνακας 1. 

 

Να βπεθεί ο ζςνηομόηεπορ σπόνορ ολοκλήπωζηρ ηος έπγος με ηο μικπόηεπο 

ζςνολικό κόζηορ. 

Βήμα1
ο
: 

Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα 1, ππνινγίδνπκε ην κέγηζην πεξηζώξην 

ζπληόκεπζεο R, ην ζπλνιηθό πξόζζεην θόζηνο ηεο ελδερόκελεο ζπληόκεπζεο AC θαη 

ην κνλαδηαίν θόζηνο ζπληόκεπζεο MC. Τα απνηειέζκαηα παξνπζηάδνληαη ζηνλ 

πίλαθα 2.  

      Πίνακας 2. 

 

Δραζηηριόηηηα 

 

Προαπαιηούμενη 

Διάρκεια 

Δραζηηριόηηηας 

Κόζηος   Δραζηηριόηηηας 

Κανονική 

ΣΝ 

΢σνηομόηερη 

ΣC 

Κανονικής 

διάρκειας  

CN 

΢σνηομόηερης 

διάρκειας 

CC 

A - 5 2 2.500 2.980 

B - 4 3 1.400 1.600 

Γ Α 3 2 3.200 3.340 

Γ Β 6 4 2.600 3.100 

Δ Β 8 6 5.800 6.180 

Ε Γ,Γ 7 6 1.700 1.800 

Ζ Δ 5 3    500    850 

 

Δραζηηριόηηηα 

Περιθώριο 

ζσνηόμεσζης 

R= ΣΝ - ΣC 

Πρόζθεηο κόζηος 

AC= CC- CN 

Μοναδιαίο κόζηος 

ζσνηόμεσζης 

MC=AC/R 

A 5-2=3 2.980-2.500=480 480/3=160 

B 4-3=1 1.600-1.400=200 200/1=200 

Γ 3-2=1 3.340-3.200=140 140/1=140 

Γ 6-4=2 3.100-2.600=500 500/2=250 

Δ 8-6=2 6.180-5.800=380 380/2=190 

Ε 7-6=1 1.800-1.700=100 100/1=100 

Ζ 5-3=2      850-500=350 350/2=175 
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Βήμα2
ο
: 

Γεκηνπξγνύκε ην ηνμωηό δίθηπν κε βάζε ηνπο πεξηνξηζκνύο πνπ δίλνληαη γηα θάζε 

δξαζηεξηόηεηα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γράθημα 1. 

 

Βήμα 3
ο
: 

Υπνινγίδνπκε ηνπο Σπληνκόηεξνπο (ET) θαη ηνπο Βξαδύηεξνπο (LT) ρξόλνπο ηωλ 

γεγνλόηωλ, κε ηε γλωζηή δηαδηθαζία, ζεωξώληαο όηη νη δηάξθεηεο ηωλ 

δξαζηεξηνηήηωλ ηνπ έξγνπ είλαη απηέο ηεο θαλνληθήο ηνπο δηάξθεηαο.  

                            Πίνακας 3. 

 

 

 

 

 

 

 

Με βάζε ηα απνηειέζκαηα ηα νπνία παξνπζηάδνληαη ζηνλ πίλαθα 3, ζπκπιεξώλνπκε 

ην ηνμωηό δίθηπν (Γξάθεκα 2) θαη δηαπηζηώλνπκε όηη έρνπκε δύν δηαθνξεηηθέο 

θξίζηκεο δηαδξνκέο. Ζ πξώηε απνηειείηαη από ηηο δξαζηεξηόηεηεο Β, Δ και Ζ, ελώ ε 

δεύηεξε, από ηηο δξαζηεξηόηεηεο Β, Ε και Η.  

Ζ θνηλή δξαζηεξηόηεηα είλαη ε Β θαη ε δηάξθεηα ηνπ έξγνπ είλαη 17 εκέξεο. 

 

Γεγονός ET LT ΕS 

1   0   0 0 

2   5   7 2 

3   4   4 0 

4 10 10 0 

5 12 12 0 

6 17 17 0 
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!!!! Αν ςπάπσει μια μόνο κπίζιμη διαδπομή, επιλέγοςμε ηην κπίζιμη δπαζηηπιόηηηα 

ηηρ οποίαρ μποπούμε να ζςνηομεύζοςμε ηη διάπκεια καηά μια μονάδα σπόνος και 

για ηην οποία ηο μοναδιαίο κόζηορ είναι ηο ελάσιζηο.   

!!!! Αν ςπάπσοςν πεπιζζόηεπερ από μια κπίζιμερ διαδπομέρ, ηόηε επιλέγοςμε μια 

κπίζιμη δπαζηηπιόηηηα από κάθε κπίζιμη διαδπομή έηζι ώζηε: 

α) η διάπκεια κάθε κπίζιμηρ δπαζηηπιόηηηαρ να μποπεί να ζςνηομεςθεί καηά μια 

μονάδα σπόνος και 

β) ηο άθποιζμα ηων ζςνηελεζηών ηος μοναδιαίος κόζηοςρ ζςνηόμεςζηρ για ηο 

ζύνολο ηων κπίζιμων δπαζηηπιοηήηων πος επιλέξαμε να είναι ελάσιζηο.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γράθημα 2. 

 

Τν ζςνολικό κόζηορ ηνπ έξγνπ ινηπόλ, κε ηελ θαλνληθή δηάξθεηα θάζε 

δξαζηεξηόηεηαο, αλέξρεηαη ζην πνζό ηωλ 26.200€, όπωο πξνθύπηεη από ην άζξνηζκα 

ηνπ άμεζος κόζηοςρ ηεο θάζε δξαζηεξηόηεηαο θαη ηνπ έμμεζος κόζηοςρ ηωλ 17 

εκεξώλ. Αλαιπηηθά ηα απνηειέζκαηα ζηνλ πίλαθα 4. 

  Πίνακας 4. 

Δραζηηριόηηηα Κανονική 

διάρκεια 

΢σνηόμεσζη Πρόζθεηο κόζηος 

ζσνηόμεσζης 

Άμεζο κόζηος 

δραζηηριόηηηας 

A 5 0/3 - 2.500 

B 4 0/1 - 1.400 

Γ 3 0/1 - 3.200 

Γ 6 0/2 - 2.600 

Δ 8 0/2 - 5.800 

Ε 7 0/1 - 1.700 

Ζ 5 0/2 -    500 

Άκεζν θόζηνο έξγνπ         17.700 

Έκκεζν θόζηνο έξγνπ (17εκέξεο*500€) 8.500 

΢ΤΝΟΛΘΚΟ ΚΟ΢ΣΟ΢ ΕΡΓΟΤ         26.200 
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Βήμα 4
ο
: 

Δπηιέγνπκε ηελ δξαζηεξηόηεηα ηεο νπνίαο ζα ζπληνκεύζνπκε ηελ δηάξθεηα, έηζη 

ώζηε λα ζπληνκεπζεί ε δηάξθεηα νινθιήξωζεο ηνπ έξγνπ.  

!!!! Η δπαζηηπιόηηηα ππέπει οπωζδήποηε να ανήκει ζηην κπίζιμη διαδπομή 

Σηελ πεξίπηωζε ηεο παξνύζεο άζθεζεο έρνπκε δύν δηαθνξεηηθέο θξίζηκεο δηαδξνκέο 

θαη ζπλεπώο πξέπεη λα επηιέμνπκε: 

1. Σπληόκεπζε ηεο δηάξθεηαο ηνπ κνλνύ θιάδνπ ηεο θξίζηκεο δηαδξνκήο κε ηελ 

ζπληόκεπζε ηεο κνλαδηθήο θξίζηκεο δξαζηεξηόηεηαο Β θαηά κηα εκέξα, κε 

θόζηνο ίζν κε ην κνλαδηαίν θόζηνο ζπληόκεπζεο ηεο δηάξθεηάο ηεο, ην νπνίν 

αλέξρεηαη ζηα 200€. 

Τν ηνμωηό δίθηπν δηαθνξνπνηείηαη πιένλ κόλν ζε όηη έρεη ζρέζε κε ηνπο 

ζπληνκόηεξνπο θαη βξαδύηεξνπο ρξόλνπο ηωλ γεγνλόηωλ, θαζώο ν ρξόλνο ηεο 

δξαζηεξηόηεηαο Β είλαη πιένλ 3 εκέξεο.  

Ο ζςνολικόρ σπόνορ νινθιήξωζεο ηνπ έξγνπ αλέξρεηαη πιένλ ζε 16 εκέξεο θαη ην 

ζςνολικό κόζηορ ζε 25.900€. Δίλαη κεηωκέλν, ζε ζρέζε κε ην αξρηθό θόζηνο, γηαηί 

απμήζεθε κελ ην άκεζν θόζηνο ηεο δξαζηεξηόηεηαο Β θαηά ην κνλαδηαίν θόζηνο ηεο 

(200€), κεηώζεθαλ δε νη εκέξεο νινθιήξωζεο θαηά κηα εκέξα θαη ζπλεπώο ην 

έκκεζν θόζηνο θαηά 500€. Έρνπκε δειαδή κηα κείωζε ίζε κε 500 - 200 = 300€. 

                                                        Πίνακας 5. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Γράθημα 3. 

Γεγονός ET LT ΕS 
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   Πίνακας 6.  

 

2. Σπληόκεπζε ηνπ δηπινύ θιάδνπ ηεο θξίζηκεο δηαδξνκήο, κε ηελ ζπληόκεπζε 

ηεο δηάξθεηαο ηεο θξίζηκεο δξαζηεξηόηεηαο Ζ θαηά κηα εκέξα (από ηνλ θιάδν 

Γ,Ε επεηδή έρεη ην κηθξόηεξν κνλαδηαίν θόζηνο ζπληόκεπζεο) θαη ηεο 

θξίζηκεο δξαζηεξηόηεηαο Η, θαηά κία εκέξα (από ηνλ θιάδν Δ,Ζ) γηα ηνλ ίδην 

ιόγν.  

Τν ηνμωηό δίθηπν δηαθνξνπνηείηαη πιένλ κόλν ζε όηη έρεη ζρέζε κε ηνπο 

ζπληνκόηεξνπο θαη βξαδύηεξνπο ρξόλνπο ηωλ γεγνλόηωλ, θαζώο ν ρξόλνο ηωλ 

δξαζηεξηνηήηωλ Ε θαη Ζ είλαη πιένλ 6 θαη 4 εκέξεο.  

Ο ζςνολικόρ σπόνορ νινθιήξωζεο ηνπ έξγνπ αλέξρεηαη πιένλ ζε 15 εκέξεο θαη ην 

ζςνολικό κόζηορ ζε 25.675€. Δίλαη κεηωκέλν ην ζπλνιηθό θόζηνο, ζε ζρέζε κε ην 

θόζηνο ηωλ 16 εκεξώλ θαηά 225€. Απηό ζπκβαίλεη γηαηί απμήζεθε ην άκεζν θόζηνο 

ηεο δξαζηεξηόηεηαο Ε θαηά ην κνλαδηαίν θόζηνο ηεο (100€) θαη ηεο δξαζηεξηόηεηαο 

Ζ, θαηά ην κνλαδηαίν θόζηνο ηεο (175€), κεηώζεθαλ όκωο νη εκέξεο νινθιήξωζεο 

θαηά κηα εκέξα θαη ζπλεπώο ην έκκεζν θόζηνο θαηά 500€. Έρνπκε δειαδή κηα 

κείωζε ίζε κε 500 - 275 = 225€. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γράθημα 4. 

Δραζηηριόηηηα Κανονική 

διάρκεια 

΢σνηόμεσζη Πρόζθεηο κόζηος 

ζσνηόμεσζης 

Άμεζο κόζηος 

δραζηηριόηηηας 

A 5 0/3 - 2.500 

B 4 1/1 200 1.600 

Γ 3 0/1 - 3.200 

Γ 6 0/2 - 2.600 

Δ 8 0/2 - 5.800 

Ε 7 0/1 - 1.700 

Ζ 5 0/2 -    500 

Άκεζν θόζηνο έξγνπ         17.900 

Έκκεζν θόζηνο έξγνπ (16εκέξεο*500€) 8.000 

ΣΥΝΟΛΗΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΡΓΟΥ         25.900 
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  Πίνακας 7. 

 

Από ην γξάθεκα δηαπηζηώλνπκε όηη ππάξρνπλ πάιη δύν θξίζηκεο δηαδξνκέο Β,Γ,Ε 

θαη Β,Δ,Ζ. Δάλ ζέινπκε επηπιένλ ζπληόκεπζε ηεο δηάξθεηαο νινθιήξωζεο ηνπ έξγνπ 

ρωξίο λα έρνπκε νηθνλνκηθή επηβάξπλζε ζα πξέπεη λα ζπληνκεύζνπκε ηε δηάξθεηα 

ηωλ θξίζηκωλ δξαζηεξηνηήηωλ. Ωζηόζν, απηό δελ κπνξεί λα ζπκβεί γηα ηελ 

δξαζηεξηόηεηα Β θαζώο έρεη εμαληιεζεί ζηελ πξνεγνύκελε δξάζε ην πεξηζώξην 

ζπληόκεπζήο ηεο. Ζ κνλαδηθή δπλαηόηεηα ζπληόκεπζεο ηεο δηάξθεηαο ηνπ έξγνπ 

είλαη ε ζπληόκεπζε ηεο δηάξθεηαο ηνπ δηπινύ θιάδνπ ηεο θξίζηκεο δηαδξνκήο Γ, Ε 

θαη Δ, Ζ. Από ηνλ θιάδν Γ, Ε ε κνλαδηθή επηινγή είλαη ε ζπληόκεπζε ηεο 

δξαζηεξηόηεηαο Δ  (250€)  θαζώο ε Ε έρεη εμαληιήζεη ην πεξηζώξηό ηεο ζηελ 

πξνεγνύκελε αλάιπζε. Από ηνλ θιάδν Δ, Ζ επηιέγνπκε ηε δξαζηεξηόηεηα Η επεηδή 

ν ζπληειεζηήο κνλαδηαίνπ θόζηνπο ζπληόκεπζήο ηεο (175€) είλαη κηθξόηεξνο από ηνλ 

αληίζηνηρν ηεο δξαζηεξηόηεηαο Δ (190€). Τν ζπλνιηθό πξόζζεην θόζηνο αλέξρεηαη ζε  

250+175= 425€.  

Σπλερίδνπκε ηελ ππνινγηζηηθή δηαδηθαζία κε ηελ επίιπζε ηνπ δηθηύνπ κεηά ηηο λέεο 

ζπληνκόηεξεο δηάξθεηεο γηα ηηο δξαζηεξηόηεηεο Γ θαη Ζ.  

                            Πίνακας 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δραζηηριόηηηα Κανονική 

διάρκεια 

΢σνηόμεσζη Πρόζθεηο κόζηος 

ζσνηόμεσζης 

Άμεζο κόζηος 

δραζηηριόηηηας 

A 5 0/3 - 2.500 

B 4 1/1 200 1.600 

Γ 3 0/1 - 3.200 

Γ 6 0/2 - 2.600 

Δ 8 0/2 - 5.800 

Ζ 7 1/1 100 1.800 

Η 5 1/2 175    675 

Άκεζν θόζηνο έξγνπ         18.175 

Έκκεζν θόζηνο έξγνπ (15εκέξεο*500€) 7.500 

ΣΥΝΟΛΗΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΡΓΟΥ         25.675 

Γεγονός ET LT ΕS 

1 0 0 0 

2 5 5 0 

3 3 3 0 

4 8 8 0 

5 11 11 0 

6 14 14 0 
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Γράθημα 5. 

 

Τν ζπλνιηθό θόζηνο ηνπ έξγνπ, κε δηάξθεηα 14 εκεξώλ, δηακνξθώλεηαη πιένλ ζην 

πνζό ηωλ 25.600€ ην νπνίν είλαη κεηωκέλν θαηά 75€ ζε ζρέζε κε ην θόζηνο ηωλ 15 

εκεξώλ. Τα απνηειέζκαηα παξνπζηάδνληαη αλαιπηηθά ζηνλ πίλαθα 9. 

 

 Πίνακας 9. 

 

Από ην γξάθεκα 5 γίλεηαη εύθνια αληηιεπηό όηη ππάξρνπλ ηξεηο δηαθνξεηηθέο 

θξίζηκεο δηαδξνκέο. Οη δηαδξνκέο απηέο είλαη ε (α) Β, Δ, Ζ (β) Β, Γ, Ε θαη (γ) Α, Γ, 

Ε. Γηα ηηο δηαδξνκέο α θαη β θνηλή είλαη ε δξαζηεξηόηεηα Β ελώ γηα ηηο δηαδξνκέο β 

θαη γ θνηλή είλαη ε δξαζηεξηόηεηα Ε.  

 

 

 

 

 

Δραζηηριόηηηα Κανονική 

διάρκεια 

΢σνηόμεσζη Πρόζθεηο κόζηος 

ζσνηόμεσζης 

Άμεζο κόζηος 

δραζηηριόηηηας 

A 5 0/3 - 2.500 

B 4 1/1 200 1.600 

Γ 3 0/1 - 3.200 

Δ 6 1/2 250 2.850 

Δ 8 0/2 - 5.800 

Ε 7 1/1 100 1.800 

Η 5 2/2 350    850 

Άκεζν θόζηνο έξγνπ         18.600 

Έκκεζν θόζηνο έξγνπ (14εκέξεο*500€) 7.000 

ΣΥΝΟΛΗΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΡΓΟΥ         25.600 
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Γηα ηελ πεξεηαίξω ζπληόκεπζε ηεο δηάξθεηαο ηνπ έξγνπ, κπνξνύκε λα 

ζπληνκεύζνπκε από ηελ δηαδξνκή α κόλν ηελ δξαζηεξηόηεηα Ε (190€) πνπ είλαη ε 

κνλαδηθή κε πεξηζώξην ζπληόκεπζεο. Από ηελ δηαδξνκή β κόλν ηελ δξαζηεξηόηεηα 

Δ (250€) γηα ηνλ ίδην ιόγν θαη από ηελ δηαδξνκή γ επηιέγνπκε ηελ ζπληόκεπζε ηεο 

δξαζηεξηόηεηαο Γ ε νπνία έρεη κηθξόηεξν θόζηνο ζπληόκεπζεο (140€) από ηελ 

δξαζηεξηόηεηα Α (160€). 

Τν ζπλνιηθό θόζηνο πνπ απαηηείηαη γηα ηελ ζπληόκεπζε θαηά κηα εκέξα ηωλ 

δξαζηεξηνηήηωλ Δ, Γ θαη Γ αλέξρεηαη ζην πνζό ηωλ: 190+250+140=580€.  

Τν όθεινο όκωο, από ηελ θαηά κηα κέξα ζπληόκεπζε ηεο δηάξθεηαο ηνπ έξγνπ, είλαη 

500€ θαη ζπλεπώο έρνπκε ηειηθά κηα αύμεζε ηνπ ζπλνιηθνύ θόζηνπο ηνπ έξγνπ θαηά 

80€.  

!!!! Σςνεπώρ η βέληιζηη λύζη είναι η ολοκλήπωζη ηος έπγος ζε 14 ημέπερ με 

ελάσιζηο κόζηορ ςλοποίηζηρ ηα 25.600€. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


